PRIMER PARCIAL — MIERCOLES 14 DE OCTUBRE DE 2020

Ejercicio 1.(5 pts.) Sean I} ="1,....} .,9}. Se define un embarajado de I} e Iy como
una funcién bivectiva: f: I, U I, — Il U 13 tal que f( ) < f(j)siijelconi < g,y [(i) < f(7) s
i.jJ € Ir con i < j. ;Cudntos embarajados posibles hay de 17 e 1o”. ; Tt
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Ejercicio 2.(5 pts.) Se repartirin ®8 paquetes de vacunas en 3 ciudades distintas llamadas Ambar,
Esmeralda y Rubi. En Ambar existen tres hospitales y todos r(x?ibilin la misma cantidad de paquetes.
En Esmeralda también hay tres hospitales y entre ellos se repartiran equitativamente los paquetes. En
Rubi existen 2 hospitales, pero el mayor de ellos recibira el doble de paquetes que el otro. ;De cudntas
maneras podemos ropa.rtil los 60 paquetes entre las 3 cindades de manera que todosleg bospitales ——

recil nos up_paqyete?
x E—

Lo
y




CR(3 )= 1)) 14

Ejercicio 3.(5 pts.) ;Cudntos numeros enteros lé\'él{trv 1y 1001 = 7-11- 13 inclusive que no son
. s . . - ey -
divisibles por ninguno de los enteros 7.11,137 —
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Ejercicio 6 (ejercicio de desarrollo). Justifique todas las respuestas.

a) (5 pts.) Enuncie el principio de buen orden (P.B.0.).
b) (5 pts.) Pruebe el principio de inducciéon completa (P.I.C.) a partir del P.B.O.

c) (5 pts.) Use el P.I.C. para probar que “= es entero para todo entero n > 0.
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3. Ejercicio:
. . . e A té . 7

;De cudntas formas podemos repartir 20 belotitas idénticas en cuatrolcajas numeradas de forma

que: cada una de las primeras dos cajas contengan una cantidad par de pelotitas, cada una de

las dos ltimas contengan una cantidad impar de pelotitas, y que la iiltima caja contenga no

méas de 3 pelotitas?
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Se considera la sucesién (ayn)nen definida de la siguiente forma:

6
ara todon>2, a =3, yap= z

a) Calcular los primeros términos de la sucesién (sug.: caleule varios).
Solucién:
Tenemos que: ag = g ay =3, a; = 15, az = 60, ay = 255:, mientras que a; = 1065, ag =
4470, a7 = 18735.

(Observe que a partir de as los elementos verifican la desigualdad del prérimo punto).

b) Demostrar que a,, > 4", para todo n > k.

s Hallar k.
Solucién:
Por lo visto en el ftem anterior, k = 5 vale. También vale cualquier k > 5.

» Demostrar por I.C. a partir del & hallado en el item anterior (sug.: usar I.C. fuerte).
Solucién:
Base IF) Observar que hay que chequear, para la demostracién que estd mas adelan-
te, en al menos dos valores oom;eiutivos. Ya vimos arriba que g5, a6 ¥ a7 verifican la
desigualdad. r——-‘
Hip. IF) a; > 4', para todo 5 <i <n — 1 P(‘\“() f ?((\ 2 )
Tesis IF) a, > 4™. yﬂ) - —_—

Para todo n > 7‘(3011 lo cual n — 1 > n — 2 > 5) tenemos que
N ~~———

>23x4" 45 x4 =423 x4 45) = 1T x 4" 2 > 4",

Nota 1itil: 4* = 256, 4° = 1024, 4° = 4096.




